
Korszerű fel­
szerelések a jövő  
szakembereinek

A szakközépiskolás diákok el-
kezdték használni a legkor-
szerűbb eszközökkel ellátott 
műhelyeket. 

Iskolai workshopok 
a nők elleni erőszak 
megelőzéséért

A  résztvevők közösen gondol-
kodhattak arról, hol húzódnak a 
határok, és mit jelent a bántal-
mazás a mindennapokban.
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táncházmozgalom elindí-
tásában játszott szerepét 
és városunk kultúréletben 
betöltött elévülhetetlen 
érdemeit.

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

5 Csibába is jut aszfalt 
az Anghel Saligny programból



2

Share-eda

#parkolási igazolvány
Miért szükséges a fogyatékkal élők 
parkolási igazolványának cseréje? 

A cserének az oka az adatfrissítés. 
A 2025. december 31. előtt kiállított ok-
mányokat április 23-ig, az ideieket június 
23-ig szükséges megújítani, különben ér-
vényüket vesztik. Az ügyintézéshez szük-
séges a kérelem – elérhető a Csíkszeredai 
Szociális Igazgatóság (dasmciuc.ro) 
oldalon –, igazolványkép, személyazo-
nosító igazolvány és a fogyatékossági 
besorolást igazoló bizonylat. A szociális 
igazgatóság mindenben a segítségükre 
lesz. Kérjük az érintetteket, keressék fel 
az igazgatóságot a Petőfi Sándor utca 7. 
szám alatt, a földszinti irodában munka-
napokon 9.00 és 13.00 között, csütörtö-
kön pedig akár 14.00 és 15.30 között is.

#komposztálás
Komposztálás az ovikban? Nem túlzás ez?

Egyáltalán nem, hiszen a környezettuda-
tosságra nevelés már egész kicsi korban 
elkezdődik. A csíkszeredai Eco-Csík, 
a székelyudvarhelyi RDE Harghita és a 
Bihar megyei Eco Bihor alkotta konzor-
cium kedves kezdeményezést indított 
el: Csíkszereda kilenc napközi otthona 
és óvodája komposztládákkal, magas
ágyásokkal, több tonna komposztált 
virágfölddel, vetőmaglapokkal, szelek-
tív hulladékgyűjtő kukával gazdagodott. 
Városunk óvodásai játékos és interaktív 
formában ismerkedhetnek meg a kom-
posztálás folyamatával, sőt a Kontaktus 
Alapítvány edukatív munkafüzete abban 
is segíti őket, hogy játékos formában 
erősítsék a környezettudatos szemlélet 
kialakulását.

#visszafizetés
Hogyan igényelhetem vissza 
a helyi adóm többletét?

Amennyiben az adócsökkentést meg-
előzően már törlesztette a teljes évre 
vonatkozó helyi adóit, a befizetett több-
letet visszaigényelheti. A városháza 
adó- és illetékosztályán személyesen is 
segítenek, de ha magabiztos az online 
ügyintézésben, a városháza honlapján 
(www.szereda.ro), az Ügyintézés menü 
Adók, illetékek almenüjében megtalál-
ja a visszafizetésre irányuló kérelmet. 
Ha nem kér visszafizetést, a többletet 
automatikusan levonják a következő évi 
adójából.

Kérdő útját 
nem veszti

A weboldal helyi tömegközlekedéssel 
foglalkozó szekciójában a „Menet-
rend” gombra kattintva új, interak-

tív keresőt találunk, amelynek segítségével 
különböző szűrők szerint tájékozódhatunk a 
buszjáratokat érintő információk kapcsán. Ide 
legegyszerűbben az említett weboldalról jut-
hatunk el. Ez a bővítmény két nyelven, románul 
és magyarul érhető el, és ahogyan a fejlécben 
is megjelenik, a 2026. február 28-tól érvényes, 
véglegesített menetrendet listázza. 

Az első, „Menetrend” menüpontra kattintva 
érhetjük el a számokkal és betűkkel elnevezett, 
színekkel ellátott járatokat. Az egyes járato-
kat megnyitva megjelenik az útvonal (menet 
és jövet / tur és retur) hétköznapi, szombati és 
vasárnapi időpontok szerint lebontva. Ezek va-
lamelyikére kattintva nyílik meg online, ugyan-
akkor letölthető pdf. fájl formátumban is a rész-
letes menetrend. A bal sarokban elhelyezett 
házikó ikonra kattintva léphetünk mindig vissza 
a főoldalra.

A „Megálló” menüpontban találhatók ábé-
cérendben az egyes megállók és az azokat 
érintő járatok. Az adott megálló adatlapjára 
kattintva megtaláljuk az összes ezt érintő jára-
tot irány szerint, időrendi sorrendben jelezve, 
hogy hány perc múlva érkezik a kiválasztott 

megállóba az adott járat. További hasznos 
opció, hogy a könnyebb tájékozódás érdeké-
ben a kiválasztott megállót hamarosan Google 
Mapsen is megnyithatjuk. 

Intelligensebb keresőt is használhatunk, 
ha az adott megállót jelöljük meg úti célnak 
az „Útvonal keresése ide” gomb által. Ez az 
„Útvonaltervezőbe” vezet át, ami egyébként a 
főmenüből is elérhető. Itt közöljük, hogy honnan 
indulnánk, és a rendszer kialakítja a két végpont 
közötti optimális útvonalat. Az indulás időpont-
ját is megadhatjuk azonnali indulással, vagy akár 
tetszőleges későbbi időpont kiválasztásával. A 
„Részletes beállítások” gomb alatt további szű-
rőket állíthatunk be az útvonal minél optimáli-
sabb megtervezése érdekében. 

Egy lapzártánkkor fejlesztés alatt lévő 
funkció is látható a főoldalon, ez majd a késé-
seket hivatott számontartani. Az ügyfelek a 
„Visszajelzések” menüpontban oszthatják meg a 
vállalattal a felmerülő észrevételeiket.

A platform új fejlesztése, a menetrendeket 
könnyen elérhetővé tevő bővítmény nagyon 
hasznos kiegészítése az oldal eddig meglé-
vő funkcióinak! Érdemes ugyanakkor nyomon 
követni az oldal soron következő újításait is, 
amelyek még inkább megkönnyíthetik majd a 
tömegközlekedéssel utazók tájékozódását. 

Hasznos fejlesztések 
a Csíki Trans weboldalán
Nemrég foglalkoztunk a csíkszeredai helyi tömegközlekedéssel, valamint a vá-
rosi parkolók adminisztrálásával megbízott Csíki Trans Kft. új, informatív web-
oldalával (www.csiki-trans.ro). Az időközben átalakult menetrendek és buszjá-
ratok nyomán azonban olyan új funkciókkal bővült a honlap, amelyek rendkívül 
hasznosak az utazóközösségnek. A weboldal fejlesztése még mindig folyamat-
ban van, hogy minél naprakészebb, mindenre kiterjedő információkkal szolgál-
jon az utasok számára.

http://www.szereda.ro
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Újabb fejezete zárult az Iskolák felszere-
lése című, teljes egészében uniós finan-
szírozásból megvalósuló pályázatunknak: 
március második felében leszállították a 
szakműhely-felszerelések utolsó elemeit, 
és a jövő szakemberei elkezdték használni 
a legkorszerűbb eszközökkel ellátott mű-
helyeket. A beruházás ezen alprojektjének 
értéke megközelíti az 1,5 millió lejt.

A csíkszeredai oktatási intézmények át-
fogó felszerelésének témájában több 
alkalommal is tájékoztattuk olvasóin-

kat. Mostani összeállításunk fókuszában a négy 
csíkszeredai szakközépiskola műhelyei állnak: a 
Kájoni János Szakközépiskolának a tankonyhája 
és a fodrász–manikűr–pedikűr műhelye, a Kós 
Károly Szakközépiskolának az ács és a víz-gáz-
szerelő szakműhelye, a Székely Károly Szakkö-
zépiskola mechatronikai szakműhelye, valamint a 
Venczel József Szakközépiskola faipari műhelye. 
A kézbesítési folyamat március közepén zárult le.

„Teljesen biztos vagyok benne, ha valóban a 
közösségért szeretnénk dolgozni, akkor a szakokta-
tásra különösen oda kell figyelnünk. Az országot jár-
va láttam olyan tanműhelyeket, amelyek nemcsak 
korszerűek voltak, hanem inspirálóak is. Ezek olyan 
helyek, ahol a diák nem csak tanul, hanem alkot, ki-
próbál, hibázik és újrakezd. Mert a diákok a szakmát 
nem csak könyvből tanulják: két kézzel, zajban, szik-
rák között, valódi helyzetekben sajátítják el az ala-
pokat. Ezekben a megújult tanműhelyekben pon-
tosan ezt látom: diákokat, akik figyeltek, kérdeznek, 
próbálkoznak, felfedezik, mire képesek, és mindezt 
élvezik” – fogalmazott Korodi Attila a műhelyeket 
bemutató sajtótájékoztatón.

Mint a szakiskolák vezetői és a mesterek 
elmondták: az új eszközöknek óriási hasznukat 
veszik (olyan felszerelésekre is van példa, ame-
lyek cégeknél sincsenek még Csíkszeredában), 
és bíznak benne, hogy a korszerű felszerelé-
sek által a diákok számára is vonzóbbá válik a 
szakoktatás. 

A különféle berendezéseket, eszközöket 
az iskolák saját igényei alapján közbeszereztük. 

A Kós Károly Szakközépiskola 397 ezer lej, a 
Székely Károly 386 ezer lej, a Kájoni János 379 
ezer lej, a Venczel József pedig 316 ezer lej ér-
tékben gazdagodott felszerelésekkel. 

A négy középiskola hat szakműhelyét te-
hát 1,47 millió lejből szereltük fel az Országos 
Helyreállítási Program (PNRR) által nyújtott 26,72 
millió lejes vissza nem térítendő európai uniós fi-
nanszírozás keretéből.

Korszerű felszerelések a jövő szakembereinek

Támogassák a Lábbuszt!

A ki még nem töltött időt sok-sok gyermek között, el sem 
tudja képzelni, mekkora élmény belecsöppenni egy-egy 
duruzsoló gyermeksereg mindennapjaiba! Az otthon felej-

tett vízfesték és a gyötrelmes matekóra miatti rettegések, a „fébék”, 
a „kacik” és más hasonló elismerések miatti örömök mind-mind tanul-
ságul szolgálnak a szülőknek. Ezért nagy kaland önkéntes kísérőnek 
lenni a Lábbuszon! 

A gyermekek közösséggé kovácsolódása talán a legszebb eredmé-
nye a Lábbusznak. Mert a közös séta nem ér véget az iskola kapujában: 
a szünetekben folytatódik az együtt mókázás, és a kissé „elmaradot-
tak” izgatottan kutatják, hogy a leghűségesebb lábbuszosok éppen mi-
lyen apró ajándékot kaptak a kitartásukért. Ezért nagy kaland lábbuszos 
kisdiáknak lenni!

Nyilván: az egészséges életmód és a barátkozás olyan érték, amelyet 
a kicsik még fel sem fognak igazán. Menet közben egyre inkább felér-
tékelődik a közvetlen kapcsolat, mégis, ami a leginkább jólesik nekik, az 
a kitartást méltató apró ajándék: egy-egy vonalzó, mozibelépő, nyaksál, 
póló. Ezeknek az időbeni legyártása, beszerzése sok esetben fejtörést 
okoz, kiváltképpen akkor, amikor az országos költségvetés csúszása mi-
att hónapok telnek el helyi büdzsé hiányában. Szerencsések vagyunk, 
mert a Csíki Anyák Egyesülete segít nekünk: rajtuk keresztül magánsze-
mélyek, vállalkozások, cégek segíthetik a folytonosságot támogatói szer-
ződések, utalások formájában. Amennyiben támogatná a Csíkszeredai 
Lábbuszt, hálásan fogadjuk a felajánlását! Mert ettől lesz közös a kaland!

	→ Asociația Csíki Anyák Egyesülete
CIF: 28162312
Számlaszám: RO62 BTRL RONC RT0T 05F9 8302  
(Banca Transilvania)

A hónap üzenete
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Az elmúlt hónapokban több csíkszere-
dai középiskolában olyan interaktív work-
shopokat szerveztek, amelyek a nők 
elleni erőszak megelőzésére és a fiata-
lok érzékenyítésére fókuszáltak. A fog-
lalkozások olyan biztonságos közeget 
teremtettek, ahol a diákok kérdezhettek, 
megoszthatták tapasztalataikat, és közö-
sen gondolkodhattak arról, hol húzódnak 
a határok, és mit jelent a bántalmazás a 
mindennapokban.

A program keretében a KALOT Egye-
sület szakemberei négy csíkszeredai 
középiskolában – a Venczel József, a 

Joannes Kájoni, a Kós Károly és a Székely Károly 
szakközépiskolában – több mint 150, tizenhat 
éven felüli diákkal dolgoztak. A foglalkozások a 
Nem csak a fizikai erőszak erőszak! című videóso-
rozatra és az azt követő kiscsoportos beszélge-
tésekre épültek, ahol a résztvevők saját néző-
pontjukból közelíthették meg a témát.

Ezzel párhuzamosan Takács Henrietta klini-
kai pszichológus és Csiszér Csaba pszichológus, 
a Bántalmazott, elhanyagolt és kizsákmányolt 
gyermekek Sürgősségi Befogadó és Intervenciós 
Központjának vezetője három további iskolá-
ban – a Márton Áron Főgimnáziumban, a Segítő 
Mária Római Katolikus Gimnáziumban és a Nagy 
István Művészeti Középiskolában – közel 130, 
9–12. osztályos diáklánnyal tartott élményalapú 
foglalkozásokat. Ezek a találkozások az empáti-
ára és az önreflexióra épültek, és abban segítet-
ték a fiatalokat, hogy felismerjék, hogyan hatnak 
egymásra a szavaik és tetteik.

A visszajelzésekből egyértelműen kirajzoló-
dik: a téma nem távoli, hanem sokakat érint. Volt, 
aki saját tapasztalatain keresztül kapcsolódott, 
mások a környezetükben látott helyzetekben is-
merték fel a bántalmazás különböző formáit. Az 
is világossá vált, hogy sok esetben hiányzik az a 
tudás, amely segítené őket a jelek felismerésé-
ben, illetve abban, hogy tudják, hová fordulhat-
nak segítségért.

Bár ezek a kezdeményezések nem látvá-
nyosak, hosszú távon mégis meghatározóak: 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a fiatalok informáci-
ót kapjanak a bántalmazás formáiról és jelei-
ről, megismerjék a segítségkérés lehetőségeit, 

felismerjék saját határaikat, és egyértelművé 
váljon számukra, hogy a bántalmazás semmilyen 
formában nem elfogadható.

A program a Csíkszeredai Nőszervezet és a 
Csíkszereda Helyi Akciócsoportjának Egyesülete 
szervezésében, az RMDSZ Nőszervezetének tá-
mogatásával, valamint a Csíkszereda Városháza 
és a Szociális Igazgatóság partnerségével való-
sult meg.

A rövidfilmek megtekintésé-
ért szkennelje be a QR-kódot!

A központi park északi sarkának közelében, az egykori vá-
góhíd helyén, 1930–40 között Berek Ferenc építész tervei 
alapján felépült a görögkatolikus gyülekezet temploma. 

A modern építészeti jegyeket viselő templom építésének szorgalma-
zója Vlad Izidor lelkész volt. A városközponthoz közel eső templomot 
keleti tájolással tervezték, kivitelezésekor mégis északi irányba helyez-
ték el. 1948-ig görögkatolikus templomként használták. A város nagy-
méretű átalakításakor a templomot előbb lebontásra ítélték, majd – a 
Nemzeti Bank épületének mintájára – elköltöztetéséről döntöttek. A 
Csíkszeredai Tervező Hivatalban el is készült az „utaztatási terv”, de 
megvalósítása elmaradt az egyház tiltakozása miatt. A templom ma is 
a régi helyén áll, de ortodox templomként várja a híveket. 

Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Typografika, Békéscsaba, 2007, 165–166. oldal)

Iskolai workshopok 
a nők elleni erőszak megelőzéséért
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Csibába is jut aszfalt 
az Anghel Saligny 
programból
A helyi önkormányzat módosította az Anghel Saligny 
program „újraosztását”, és ennek főként a csibaiak 
örülhetnek. A városrész „főutcájának” aszfaltozására 
különítünk el 7,52 millió lejt, ami külső pályázati források 
átcsoportosítása nyomán szabadult fel. A beruházást a 
következő években valósítják meg, a közműrendszerek 
földbe helyezését követően. 

M int köztudott, a Hajnal, az Akác és a Gyár utca felújítá-
sát az Anghel Saligny vidékfejlesztési kormányprogram 
helyett uniós támogatásból finanszírozzák. A kormány-

programból ennek nyomán felszabadult 21,19 millió lejt újraosztot-
ták azon pályázatok között, amelyek nem nyertek finanszírozást. 
Az önkormányzat a szécsenyi utcahálózat aszfaltozására koráb-
ban már megnyert 8,08 millió lejt februárban újabb 7,52 millióval 
egészítette ki, abból a megfontolásból, hogy mivel az övezetben 
elkezdődhet a víz- és csatornahálózat bővítése, a munkálat befe-
jezése után minél több szécsenyi utcát boríthassanak aszfalttal.

Március 16-án a Fejlesztési, Közigazgatási és 
Közmunkálatokért felelős Minisztérium szakemberei jelezték, 
hogy ez mégsem járható út: a korábban már elnyert szécsenyi 
támogatás ugyanis nem egészíthető ki, ezért a 7,52 millió lejt más 
pályázatra kell fordítani.

Mivel Csiba az aszfaltot illetően teljesen kimaradt a ked-
vezményezettek sorából, az önkormányzat utólag úgy határo-
zott, hogy csibai utcák aszfaltozását finanszírozza a fennmaradt 
összegből. Ehhez szükséges, hogy a csibai szennyvízhálózat 
bővítésére is mihamarabbi megoldást találjunk. A teljes csibai 
utcahálózat aszfaltozása értékbecslések szerint 15,52 millió lej. 
Az Anghel Saligny programból származó támogatás a megyei 
utat az országúttal összekötő leghosszabb, „fő” csibai utca, és jó 
esetben még a templomhoz vezető utcácska felújítását fedezné. 

Csíkszereda Anghel Saligny-s pályázati csomagja tehát a 
következő:

Mindemellett a gázhálózat is az Anghel Saligny program-
ból épülhet meg Csibában (is): a Forest Kistérségi Fejlesztési 
Társulással partnerségben megvalósuló, a társulás által megnyert 
pályázat 17,30 millió lejjel támogatja a 35,7 millió lejes projektet, 
amely jelenleg a műszaki tervezés, engedélyeztetés fázisában áll. 
Arra számítunk, hogy idén az építkezési engedély is meglesz, és 
akkor kezdődhet a kivitelezési közbeszerzés. 

A hónap 
Pro Urbe díjasa

Barozda együttes
1976 – 

A z együttes 1976-ban alakult Csíkszeredában, alapító tagjai 
Bokor Imre (hegedű, ének), Györfi Erzsébet (ének), Pávai 
István (kontra, ének) és Simó József (bőgő, ének, pengetős 

és fúvós hangszerek) voltak, akik ugyanakkor az erdélyi táncházmuzsi-
kálás úttörőinek, a székelyföldi táncházmozgalom kezdeményezőinek 
és vezetőegyéniségeinek is számítottak. Tevékenységük központja 
kezdetben Csíkszereda volt, de hamarosan ismertek és népszerűek 
lettek az erdélyi és magyarországi szakma és nagyközönség előtt is. 
A táncházakban való muzsikálás mellett változatos koncerttevékeny-
ségük biztosított kiemelkedő helyet az erdélyi kultúréletben. A magyar 
nyelvű rádió és televízió gyakori vendégei voltak. 1980-ban megjelent 
első hanglemezük, a Barozda, majd ezt néhány, más zenekarral közö-
sen készített lemez követte.

Folyamatosan járták a terepet, gyűjtötték és tanulták Erdély táj
egységeinek zenéjét, friss tapasztalataikat, tudásukat a csíkszeredai 
és más helységbeli táncházakban hasznosították.

A népzenével párhuzamosan az együttes a régizene mellett is el-
kötelezte magát. A Mikó-vár udvarán, 1979-ben megtartották a Kájoni 
János születésének 350. évfordulója alkalmából megrendezett In 
memoriam Joannes Kájoni című emlékkoncertet, amelyen először ve-
tődött fel egy régizene-fesztivál ötlete. Így az együttes a Csíkszeredai 
Régizene Fesztivál egyik kezdeményezője, szervezője, és betiltásáig 
állandó résztvevője volt. 1980 és 1986 között évente gazdag reper-
toárral, erdélyi és nemzetközi vonatkozású anyagokkal voltak jelen a 
fesztiválon. 

Az együttes nemzetközi hírnévre is szert tett. 1986-ban, a 
Ceaușescu-rezsim zaklatásai elől Nyugatra menekült, miután 
Csíkszeredában telt ház előtt megtartotta utolsó koncertjét Népek 
zenéje címmel. Simó József, Bokor Imre és Toró Lajos egymás után 
távoztak az országból, majd kisebb-nagyobb kalandozások után 
Svédországban találkoztak újra. Györfi Erzsébet is néhány év múlva 
Németországban telepedett le.

A Romániában 1989-ben bekövetkezett rendszerváltás újra lehe-
tővé tette a zenekar „hazai pályán” való szereplését, így az együttes 
azóta több alkalommal jelentkezett a hazai színpadokon mind népze-
ne, mind pedig régizene tartalmú koncertekkel. 

Alapításának 45. évfordulójára a Barozda együttes Kájoni és a nép-
zene címmel lemezbemutató koncertsorozattal készült. Csíkszeredai 
koncertjükön 2021. október 3-án Csíkszereda polgármestere Pro Urbe 
díjjal ismerte el a Barozda együttesnek a népművészeti örökségünk 
felkutatása, népszerűsítése és terjesztése terén végzett munkásságát, 
a székelyföldi táncházmozgalom elindításában játszott szerepét és vá-
rosunk kultúréletben betöltött elévülhetetlen érdemeit.

Beruházás megnevezése	 Támogatás értéke

A Nagy István festő sétány felújítása	 11.829.674,88
Szécsenyi utcák felújítása	 8.080.401,40
Csibai utcák felújítása	 7.523.589,35
A Harom utcai Olt-híd felújítása	 5.859.974,80
A Nagymező utca felújítása (járda és bicikliút)	 4.812.676,55
A Pünkösd, a Lovarda, a Levendula  
és a Búza utca felújítása	 3.003.382,50
A Kós Károly, a Szentkirály és  
a Hunyadi János utca övezetének felújítása	 1.890.300,50

TÁMOGATÁS ÖSSZÉRTÉKE	 43 millió lej
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Kerge járművek, kerge játékok – 
magunkat röhögtettük!

Lencsevég

Jókedvből, játékos versenyekből és közös élményekből idén sem volt hiány Hargitafürdőn, a Kerge Olimpián március 14-én, a 
Csipike pályán! Tavaly kevésen múlott, hogy elnyerje az Év közösségi eseménye díjat a budapesti Év Sportolója Gála keretében, 
talán ennek is köze lehetett ahhoz, hogy még Magyarországról is benevezett egy csapat. Csak az időjárás nem kergült meg – nap-
sütés és sok nevetés kísérte végig a napot –, mindenki más igen. A nap fő attrakciója természetesen a kerge mobilok csúszása volt 
olyan járgányokkal, amelyekért közutakon valószínűleg életfogytig tartó börtönbüntetés járna, a Csipike pályán azonban még taps 
is járt értük. Nem maradt el a népszerű feleségcipelő verseny sem, újdonságként pedig meghonosodott a KÖR-LING is. A térség 
egyik legvidámabb eseményét a Panoráma 1756 Egyesület, valamint a hargitafürdői közösség szervezte Csíkszereda Városháza, a 
Visit Harghita és a Csicsói Közbirtokosság partnerségével. 

FOTÓ: HALMÁGYI ZSOLT/SPORTFOTOPRESS
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2026. március 27-én 
tartotta soros havi ülését, emellett 
4-én, 9-én, 13-án és 18-án soron kívüli 
ülésen gyűlt össze. A márciusi határo-
zatok a következők: 

	� 46-os számú határozat
a csíkszeredai helyi adók és illetékek, valamint a 
2026-os évre vonatkozó különadók megállapí-
tására vonatkozó, a 2026/35-ös számú határo-
zattal módosított 2025/354-es számú határozat 
módosításáról és kiegészítéséről

	� 47-es számú határozat
a Lendület sétány 2–4. szám alatti tömbház 
hőszigetelése megnevezésű beruházás beavat-
kozási munkálatait jóváhagyó dokumentációjára, 
valamint annak műszaki és gazdasági mutatóira 
vonatkozó 2024/102-es számú, utólag módosí-
tott és kiegészített határozat módosítására

	� 48-as számú határozat
A Kós Károly, a Szentkirály és a Hunyadi János 
utca övezetének felújítása megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatait jóváhagyó do-
kumentációjára vonatkozó 2022/199-es számú 
határozat módosításának jóváhagyására 

	� 49-es számú határozat
forgalomkorlátozás bevezetéséről Csíkszereda 
egyes területein a 2026-ban megvalósuló kultu-
rális és sportesemények idejére

	� 50-es számú határozat
kisajátítási végzés kiadásáról azon ingatlanra, 
amely a Parkolóhelyek, bekötőút és sétányok 
rendezése a Nagy István lakónegyedben meg-
nevezésű közhasznú beruházás megvalósításá-
hoz szükséges

	� 51-es számú határozat
kisajátítási végzés kiadásáról azon ingatlanra, 
amely A városi strand felújítása, parkolók és be-
járat létrehozása megnevezésű közhasznú beru-
házás megvalósításához szükséges

A városi  önkormányzat  
2026. márciusi határozatai

	� 52-es számú határozat
megbízás Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzatát képviselő személyek részé-
re a Harvíz Rt. közgyűlésében az alapító okirat 
módosítására

	� 53-as számú határozat
a Fejlesztési, Közigazgatási és Közmunkálatokért 
felelős Minisztérium által jóváhagyott listában sze-
replő Hajnal utca, Akác utca és Gyár utca felújítása 
című beruházásról való lemondás jóváhagyásáról, 
valamint az eredetileg az Anghel Saligny program 
finanszírozási listáján szereplő, egyéb beruházási 
célokra elkülönített összegek újraelosztásáról, vala-
mint a 2021/313. és a 2022/339. számú határozatok 
hatályon kívül helyezését jóváhagyó 2026/24-es 
számú határozat 2. cikkelyének módosításáról

	� 54-es számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megvá-
lasztására, 2026. április, május, június hónapokra

	� 55-ös számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása 
céljából szükséges terület biztosításának jóváha-
gyására, a Distribuție Energie Electrică România 
Rt. (DEER) javára

	� 56-os számú határozat
a Körforgalom kialakítása a Brassói út és a Zöld 
Péter utca kereszteződésénél megnevezésű 
beruházás megvalósíthatósági tanulmányának 
jóváhagyására

	� 57-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek tulajdonba adásának jóváhagyásáról

	� 58-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város önkormányza-
tát képviselő személyek számára adott megbíza-
tásról, a Csíki Trans Kft. ügyvezetői tisztségeire 
jelentkezők Kiválasztási tervének (teljes kompo-
nens) jóváhagyására

	� 59-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város önkormányza-
tát képviselő személyek számára adott megbíza-
tásáról, a Közüzemek Rt. ügyvezetői tisztségeire 

jelentkezők Kiválasztási tervének (teljes kompo-
nens) jóváhagyására

	� 60-as számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. közgyűlésében a 
Csíkszereda Megyei Jogú Város önkormányza-
tát képviselő személyek számára adott meg-
bízásról az ügyvezetőkkel kötött szerződések 
módosítására

	� 61-es számú határozat
a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság átszer-
vezésének jóváhagyására vonatkozó, utólag 
módosított és kiegészített 2024/279-es számú 
határozat 2-es számú melléklete módosításának 
elfogadásáról 

	� 62-es számú határozat
a 2026/17-es számú határozat hatályon kívül he-
lyezése (övezeti rendezési terv készítése népraj-
zi park létesítésére Csíksomlyón)

	� 63-as számú határozat
a csíkszeredai tömegközlekedés szolgáltatásá-
nak a megbízására vonatkozó 2019/359-es szá-
mú, utólag módosított és kiegészített határozat 
1-es melléklete módosításának a jóváhagyásáról

	� 64-es számú határozat
a Fejlesztési, Közigazgatási és Közmunkálatokért 
felelős Minisztérium által jóváhagyott listában 
szereplő Hajnal utca, Akác utca és Gyár utca fel-
újítása című beruházásról való lemondás jóváha-
gyásáról, valamint az eredetileg az Anghel Saligny 
program finanszírozási listáján szereplő, egyéb 
beruházási célokra elkülönített összegek újrael-
osztásáról, valamint a 2021/313. és a 2022/339. 
számú határozatok hatályon kívül helyezését jóvá-
hagyó 2026/24-es számú határozat 2. cikkelyé-
nek módosításáról

	� 65-ös számú határozat
a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság részvéte-
lének jóváhagyásáról az ACTIVate & InvesT in 
Youth – ACTIVITY 2026 projektben, a kapcsoló-
dó költségek és tevékenységek jóváhagyásáról, 
valamint a partnerségi megállapodás elfoga-
dásáról a pályázat benyújtása érdekében az 
Oktatás és Foglalkoztatás Program keretében
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A tarlóégetést és általánosságban a kerti hulladékok 
égetését tűzvédelmi és környezetvédelmi szempont-
ból is érdemes górcső alá venni. 

A Hargita Megyei Olt Sürgősségi Esetek Felügyelősége 
március utolsó napján arról tájékoztatta a nyilvánosságot, hogy 
idén megyeszerte már 46 esetben jelentettek tarlótüzeket, és 
több mint 61 hektáron égtek mezőgazdasági területek. A szá-

mok növekedtek a tavalyi adatokhoz képest, ez 
pedig azt mutatja, hogy a tudatosító és meg-
előző tevékenységekből sosem elég!

Hangsúlyozzuk, hogy a 2005/195-ös 
sürgősségi kormányrendelet értelmében a 
tarlóégetés szigorúan tilos! Mezőgazdasági 
területeken egyáltalán nem égethetjük fel a 
száraznövényzetet, ráadásul a védett területe-
ken történő szándékos gyújtogatás bűncselek-
ménynek minősül! 

A területtulajdonosoknak azt is fontos tud-
niuk, hogy 2023-ban létrejött egy protokol-
lum a katasztrófavédelem, a környezetőrség 
és a Mezőgazdasági Kifizetési és Intervenciós 
Ügynökség (APIA) között, ami arra vonatkozik, 
hogy tarlóégetés esetén a terület tulajdonosa 
elveszít(het)i az APIA-s területalapú mezőgaz-
dasági támogatásra való jogosultságát. A gya-
korlatban rendkívül nehéz a felelősségre vonás, 
mert tulajdonképpen csak a tettenérés lehet 
bizonyíték erejű arra vonatkozóan, hogy való-
ban a tulajdonos égetett. Ennek ellenére sem 
érdemes kockáztatni a 7500–15 000 lej értékű 
bírságot!

Ami a kertben elégetett növényi hulladé-
kot illeti, csakis a tűz terjedésének a megaka-
dályozása érdekében hozott intézkedések 

betartásával történhet, engedély birtokában. Ettől függetle-
nül is inkább a környezetbarát, civilizált megoldást javasoljuk: a 
komposztálást. Hiszen a növényi hulladék valójában nem hulla-
dék, hanem szerves, a talaj számára is hasznos lebomló anyag. 
A kert sarkában bőven elfér, ha mégsem, a hulladékgazdálkodó 
ingyenesen elszállítja.

A tűzveszélyes munkavégzési engedélyt egyébként 
Csíkszeredában az Önkéntes Sürgősségi Szolgálattól igényel-
hetik Csíkszereda Városháza ideiglenes székhelyén, a Márton 
Áron Kulturális Központ földszintjén, a Piac utcai bejáratnál. Az 
engedély részletesen sorolja, mi mindennek kell eleget tenni az 
égetéshez. Íme a legfontosabb feltételek:

	→ 40 méter távolság gyúlékony anyagoktól (gáz, éghető 
folyadékok, robbanóanyagok stb.); 

	→ 10 méter távolság a könnyen gyulladó anyagoktól (fa, 
papír, textil, szurok, olaj stb.); 

	→ 50 méter távolság takarmányterületek körül (érés és 
aratás idején), illetve erdős területektől!

A nyílt tűzön való sütés/főzés csak olyan körülmények között 
és távolságban történhet, ha nem áll fenn a tűz átterjedésének 
veszélye épületekre, mezőgazdasági területekre, növényekre, 
erdőkre. Szeles időben egyáltalán ne használjunk nyílt lángot!

Ne hagyjuk figyelmen kívül, hogy tarlóégetéskor számtalan 
állatfaj élőhelyét pusztítjuk – nem ritkán magukat az állatokat is!

Az sem elvetendő tényező, hogy a meggyújtott növényzet-
től, anyagtól függően a szomszédokat zavaró füst, esetenként 
kellemetlen szag is keletkezik. Alapjáraton pedig: minden égetés 
kisebb-nagyobb légszennyezést jelent!

Legyünk tekintettel a természetes élőhelyekre, a levegő mi-
nőségére, a szomszédokra, és lássuk be, hogy ma már nagyon 
„égő” dolog meggyújtani a határt vagy a kertben elfüstölni az 
elszáradt növényeket!

Folyamatábra

Kitavaszodott, és a „hagyo-
mányokhoz híven” egyre 
gyakoribbak a tarlótüzek. 
Ez éppen egy olyan „hagyo-
mány”, amelyről érdemes le-
szoknunk! A közhiedelemmel 
ellentétben ugyanis a tarlótűz 
többet árt, mint használ, rá-
adásul veszélyes az állatok 
életére és az emberi javakra 
nézve is. Csíkszeredában már 
több tarlótüzet is jelentettek 
idén a környezetőrségnek. 
Bírságot és az APIA-s támo-
gatás elveszítését is koc-
káztatja, aki mezőgazdasági 
területet éget fel, ugyanak-
kor a kerti hulladékkal is ér-
demes csínján bánni: sokkal 
hasznosabb lebomolva, mint 
elfüstölve!

Szokjunk le a tarlóégetésről!

– Hova megyek, hova megyek?! Há' 
gyomirtózni! Oda!

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Lehetőség szerinti 
adócsökkentés

Csíkszereda önkormányzata soron kívüli ülésen 
beépítette a 2026/9-es számú sürgősségi kor-
mányrendelet által szavatolt engedményeket 
az idénre megállapított helyi adókat soroló ön-
kormányzati határozatba. Ezáltal ismét kedvez-
ményeket biztosítottak a fogyatékkal élőknek, 
és a törvényes minimális értékre csökkentettek 
minden kiegészítő adókulcsot.

Elismerés a legjobb sportolóknak

A hagyományossá vált Az Év Sportolója Gála 
alkalmával 2025 legeredményesebb spor-
tolóit, csapatait és edzőit méltattuk a Csíki 
Moziban. Az idei gála sajátossága volt, hogy 
felvezetésként élménybeszámolót hallgat-
hattunk a milánói–cortinai téli olimpia élmé-
nyeivel hazatérő hódeszkásoktól, Mandel 
Katától és Bartalis Henriettától. A sportku-
ratórium szerint 2025 legjobb női sportolója 
éppen Mandel Kata volt, férfi „párja” a csel-
gáncsozó Radvánszki Szilárd. Az év csapata 
az FK Csíkszereda felnőtt férfi alakulata, az 
év edzője a hódeszkás olimpikon lányokat 
felkészítő Reisz Zoltán és Kinda Géza, az év 
csapatedzője pedig Ilyés Róbert labdarú-
gótréner. Ismételten gratulálunk!

Nőnapi 
kézművesvásár

A Csíkszeredai Kézművesek Egyesülete 
szervezésében mintegy 35 helyi kézműves 
és iparművész várta az érdeklődőket egyedi 
alkotásokkal az idén kétnaposra bővült nő-
napi kézművesvásárra, a promenádra.

Nem feledjük 
a diktatúra áldozatait!

A promenádon található emlékműnél idén 
is fejet hajtottunk a kommunista diktatúra 
politikai üldözöttjei és áldozatai előtt. A meg-
emlékezésen közösen idéztük fel mindazok 
emlékét, akik az elnyomás éveiben hitükért, 
meggyőződésükért és a szabadságért szen-
vedtek. Az emlékezés egyszerre tisztelet
adás és felelősség: hogy a múlt tanulságait 
továbbvigyük, és a szabadság értékét a kö-
vetkező generációk számára is megőrizzük.

Lackfit 
olvastunk

Csíkszereda Városházaként idén is csatlakoz-
tunk a Kájoni János Megyei Könyvtár által 
szervezett felolvasómaratonhoz, és szerte 
a nagyvilágban több ezer emberrel együtt 
éltük át az olvasás örömét. Ezúttal a kortárs 
magyar irodalom egyik legnépszerűbb alak-
jának műveiből olvastunk fel: Lackfi János 
olyan szerző, aki képes hidat teremteni a 
klasszikus értékek és a mai nyelvhasználat, 
valamint a fiatal olvasók világa között. 

Évek óta várt 
szerződés-aláírások
Nemcsak Csíkszereda, hanem a kör-

nyékbeli falvak számára is óriási jelentő-
ségű kivitelezési szerződéseket írtak alá 
a Harvíz Rt. székhelyén, március 12-én és 
13-án: nemsokára kezdődhet az ivóvíz- és a 
csatornahálózat bővítése Csíkszeredában. 
Városunkban ez elsősorban Szécsenyt (víz 
és szennyvíz), valamint Csibát (víz) érinti, 
de tucatnyi más helyszínen is bővítések tör-
ténnek. A kivitelezés várhatóan májusban 
kezdődik. 

Kergülés 
Hargitafürdőn

Idén is nagy népszerűségnek örvendett az 
újjászületett Kerge Olimpia Hargitafürdőn. 
A 6–7. oldalunkon levő fotók magukért 
beszélnek.

Rendezvénysorozat 
a forradalom évfordulóján

Rendhagyó, kétnapos programsorozattal 
emlékeztünk Csíkszeredában az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc hőseire. Az 
idei ünnepségek március 14-én kezdődtek 
képzőművészeti kiállítással, koszorúzással, 
táncműsorral, majd másnap a Petőfi is-
kolában folytatódtak. A központi rendez-
vény is a megszokottól eltérően délben 
kezdődött a Vár téren. A megemlékezést 
a Gázsa Zenekar, a Csíki és a Georgius 
kamarazenekarok közös hangversenye 
zárta.

Gondolatok 
a hazáról

Demeter Szilárd író Hazaszótár című, ta-
valy megjelent kötetét mutatták be a Csíki 
Székely Múzeumban. A száz jegyzetet tar-
talmazó kötetről Oláh-Gál Elvira újságíró 
faggatta a szerzőt.

Pedagógusfejlesztés 
magasfokon

Az Apáczai Csere János Pedagógusok 
Háza Aula Magna konferenciatermében 
nemzetközi szimpóziumra várták a peda-
gógusokat. Az Együtt a gyermekeinkért 
– Esélyteremtés és innovatív megoldások 
a jóllétért című szakmai előadás-sorozat 
fókuszában az óvodai és iskolai jóllétet tá-
mogató pedagógiai gyakorlatok, a játékos 
tanulás, az élménypedagógia állt. 

Egyórányi sötétség 
a Földért

Március utolsó szombatján, a Föld órája 
alkalmával 20.30 és 21.30 között idén is le-
kapcsoltuk a közvilágítást a központi park-
ban, a promenádon és a Szabadság téren, 
hogy felhívjuk a figyelmet a fenntartható-
ságra és a környezetvédelem fontosságára. 

Elkezdődött az Ezüst 
Akadémia új évada! 

Többévnyi szünet után Csíkszereda 
Városháza és a Sapientia – EMTE 
Csíkszeredai Kara kezdeményezése ismét 
közösséget hívott össze: kíváncsi, nyitott, 
tanulni vágyó embereket. A sorozat első 
előadója dr. Szép Róbert volt, aki A Csíki-
medence levegője és vizei – hatások és 
változások mindannyiunk életében cím-
mel tartott előadást. Minden hónap utolsó 
keddjén 12 órától szeretettel várjuk a 60 év 
fölöttieket!

Krónika

Mi történt a városban 2026 márciusában?
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Salamon Zsuzsánna
Albert Emese
Péter Vilhelmina
Filip Neculai
Adam Mária
Bocskor Gavril
Henter Ana-Piroscă
Péter Ștefan

Tankó Mária
Andras Katalin
Bodor Csaba-Iosif
Ioniță Irina
Pál Judit-Anna
Becze Iosif
Ungurean János
Hamar Gabriella

Tőke Margareta-Ana
Szabó Levente
Moldovan Katalin
Lőrincz Emeric
Budău Sarolta 
László Erzsébet
valamint további 5 személy

2026 március hónapjában anyakönyveztük

Butnaru Vladimir-Gabriel
Fülöp Norbert-Csaba
Ambrus Viktória
Bălcan Alexia-Mariana

Fábián Janka
Kézdi Milán
Hildebrand Zora
Péter Gyopár

Kalányos Iván
Fórika Ádám
Șerban Sabrina
Stan David

Szikszai Panna
Vitos Zsolt
Geréd Abigél
Lukács Gellért

Jakab Norbert – Szőcs Júlia
Tankó-Gábor Tihamér – Kiss Réka
Tatár Norbert – András Szilvia
Potârniche Constantin – Balázs Kinga
Goga Norbert – Molnár Melinda
Vata István – Rab Timea
Gabor Emeric – Suciu Mariana
Baliga Szabolcs – Vasi-Czintos Johanna
Gál Gellért-Levente – Barabás Aretta

ELHALÁLOZÁS
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HÁZASSÁGKÖTÉS

9
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!

SZÜLETÉS
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